
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e dois

Estiveram presentes à reunião: Sr. Aldim ir Hervella, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Sul; Dr. Gastão Wagner S. Campos, Secretário
Municipal de Saúde; Sr. Jacó S. Bastos, representante do Movimento Sindical; Sra. Jenice Pizão, representante do Movimento Sindical; Sr. João Olímpio S. Ferreira,
representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Sudoeste; Sr. João Xavier, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. José Araújo S. Filho,
representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. José Augusto Limoli, representante das associações de aposentados; Sr. José Luiz Zétula, representante do
Movimento Sindical; Sr. Luverci Rocha, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Leste; Sr. Marcos Silveira, representante das entidades patronais;
Sra. Maria da Graça S. Xavier, representante do Movimento Popular de Saúde e Presidente do Conselho; Sra. Matilde Alves Pontes, representante das associações
de portadores de deficiência e/ou patologias; Sra. Regina M.C. Lara Campos, representante da Diretoria Regional de Saúde; Dr. Roberto Mardem S. Farias,
representante dos serviços de saúde municipais; Sra. Rosângela Martinhago, representante do Movimento Sindical; Dra. Silvia Helena R. Mateus, representante
das entidades de classe; Dr. Adilson Rocha Campos, representante suplente da Secretaria Municipal de Saúde; Sra. Alóide Ladeia Guimarães, representante
suplente da Diretoria Regional de Saúde; Sr. Osvaldo Rodrigues da Silva, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde da Região Sudoeste; Sra. Silvia
S.T. Nicolau, secretária do Conselho; funcionários da Secretaria de Saúde; alunos da FCM-PUCCAMP. Justificaram ausência: Sr. Claudinei dos Santos,
representante das entidades de classe; Sra. Denilza Ap. Silva, representante do Movimento Sindical; Sr. Edson Eugênio, representante dos trabalhadores de saúde
do serviço privado; Sr. João Carlos Lourenço, representante do Movimento Sindical; Dra. Maria do Carmo Carpintéro, representante da Secretaria Municipal de
Saúde; Dr. Orestes Mazzariol Jr., representante dos hospitais não filantrópicos; Sra. Shirley Garcia, representante suplente das entidades patronais; Sra. Wanderci
Ap. D. Loro, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde da Região Leste. Faltaram: Dr. Adail Rollo, representante do Hospital Mário Gatti; Dra. Antonia
Teresinha Tresoldi, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Dr. Carlos Alberto Politano, representante dos hospitais filantrópicos; Sr. Edilson Baqueiro,
representante dos serviços de saúde da PUCCAMP; Sr. José David Santomauro, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Dra. Lenir
dos Santos, representante dos prestadores de serviços não hospitalares; Dr. Luiz Maria Pinto, representante da PUCCAMP; Sra. Maria dos Santos Ferreira,
representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Noroeste; Sra. Maria Ivonilde V. de Souza, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público
municipal; Dr. Paulo Eduardo M.R. Silva, representante da UNICAMP; Srta. Verônica de L. Ribeiro, representante dos Conselhos Locais de Saúde da Região Norte.

A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação da ata da reunião de 28.08.02; 2) Curso de capacitação de conselheiros; 3) Orçamento da Saúde
para 2003; 4) Avaliação da 6ª Conferência Municipal de Saúde e 1ª Conferência Municipal de Política de Medicamentos e Assistência Farmacêutica; 5) Renovação
de segmentos do Conselho Municipal de Saúde; 6) Informes.

Dado o adiantado da hora e uma vez que não havia sido atingido o quorum para deliberação, Sra. Maria da Graça colocou que a reunião seria iniciada pelos
informes e correspondências recebidas. Sra. Silvia comunicou recebimento de convite do Conselho do Orçamento Participativo e do Governo Democrático Popular
para o ato de entrega do Orçamento 2003, a realizar-se no dia 30.09, às 18 horas, na Câmara Municipal. Outro convite recebido foi para o lançamento do selo
Qualidade de Campinas, no dia 30.09, às 17 horas, no restaurante Outback Steak House, Shopping Iguatemi, selo esse que será dado pelas VISA aos
estabelecimentos que lidam com alimentos na cidade. Convidou também os conselheiros para a inauguração do Laboratório Municipal de Análises Clínicas, no
Complexo Ouro Verde, dia 28.09, às 9 horas. Os conselheiros foram convidados ainda para a cerimônia de posse do Conselho Diretor do Serviço de Saúde
Cândido Ferreira para a gestão 2002-2004, a realizar-se no dia 01.10, às 15:30 horas, devendo o Conselho Municipal de Saúde indicar um representante de
usuário para fazer parte do mesmo. Sra. Silvia leu carta do Sindicato dos Empregados no Comércio Hotele iro e Sim ilares de Campinas em que agradecem a
qualidade do atendimento prestado pelo Hospital Mário Gatti a uma de suas associadas. Sra. Silvia comunicou que o Departamento de Gestão e Desenvolvimento
Organizacional, da Secretaria de Saúde, estava solicitando a indicação de 2 representantes de usuários para comporem cada uma das comissões gestoras dos
seguintes convênios: Hospital Albert Sabin, Irmandade de Misericórdia, PUCC, Maternidade, Hospital Mário Gatti e Beneficência Portuguesa. Sra. Yara propôs que
esses representantes fossem escolhidos também entre os conselheiros locais ou distrita is, das regiões às quais os hospitais são vinculados. Sra. Maria da Graça
complementou a proposta colocando que os nomes deveriam ser encaminhados ao Conselho para serem referendados. Dando início à pauta, propriamente dita,
Sra. Maria da Graça passou a dar esclarecimentos sobre o curso de capacitação de conselheiros, curso esse que está sendo organizado em conjunto com a DIR XII
e a UNICAMP. Cada Conselho deverá indicar 50% de seus membros, de preferência levando em conta a paridade, o que para Campinas significa capacitar 17
pessoas. O curso deverá ocorrer aos finais de semana, a partir da 2ª quinzena de outubro, em data ainda a ser definida, inicia lmente para os conselheiros da
micro-região de Campinas. Ficou definido que, ao final da reunião, os interessados deveriam procurar a Sra. Silvia para que a mesma providenciasse sua inscrição.
Em seguida, Sr. Marcelo Manzano, Diretor do Fundo Municipal de Saúde, passou a apresentar o Orçamento da Saúde para 2003, conforme documento enviado
anteriormente aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria Executiva. O valor total das demandas aprovadas pelo Conselho do Orçamento
Participativo foi de R$ 8.640.000,00, sendo R$ 1.205.000,00 para obras, R$ 1.352.088,00 para material permanente, R$ 2.192.912,00 para pessoal, R$
2.625.000,00 para consumo e R$ 1.265.000,00 para serviços. Questionado sobre o fato de não terem sido priorizadas algumas demandas por obras de
determinadas regiões, Sr. Marcelo esclareceu que a priorização foi fe ita levando-se em conta aquela  realizada nas próprias assembléias regionais e nas
assembléias temáticas. Dr. Roberto colocou que considerava necessário rediscutir a dinâmica do OP, para possibilitar a compatibilização das demandas lá
discutidas com aquelas oriundas inclusive das Conferências. O orçamento total previsto para a Secretaria é de R$ 225.011.000,00, sendo R$ 1.255.000,00 para
obras, R$ 2.172.676,00 para material permanente, R$ 122.690.000,00 para pessoal, R$ 15.797.000,00 para consumo, R$ 13.896.324,00 para serviços e R$
69.200.000,00 para prestadores. Esses dados ainda são prelim inares, principalmente devido ao item pessoal. Dr. Gastão colocou que os R$ 8.640.000,00 são um
investimento a mais do orçamento municipal, lembrando que o SUS também é estadual e nacional, o que faz com que se tenha que buscar, através de projetos,
recursos para atendimento das prioridades das Conferências e do Conselho não contempladas. Sr. Marcelo esclareceu também que as obras definidas pelo OP em
2002, e que não foram iniciadas, terão recursos garantidos em 2003, compromisso esse assumido pelo Secretário de Finanças. Recolocada a discussão acerca do
não aparecimento de algumas demandas, especialmente da região Sudoeste, as senhoras Yara e Augusta, membros do Conselho do OP, re lataram como foi fe ito
o trabalho, lembrando que a Saúde foi contemplada até a 5ª prioridade. Dr. Gastão assumiu o compromisso de trazer ao Conselho a lista de prioridades da
Secretaria para acompanhamento. Sr. Marcelo pediu que se fizesse constar em ata que foi fe ita reunião do Conselho Fiscal do Fundo Municipal de Saúde acerca
das contas do primeiro semestre e que as mesmas haviam sido aprovadas pelos conselheiros presentes. Informou também que estará sendo realizada audiência
pública de prestação de contas na Câmara Municipal, em data a ser comunicada aos conselheiros. Tendo sido atingido o quorum para deliberação, Sra. Maria da
Graça colocou em votação a ata da reunião de 28.08.02, que foi aprovada com duas abstenções. O quarto ponto da pauta era a avaliação da 6ª Conferência
Municipal de Saúde e 1ª Conferência Municipal de Política de Medicamentos e Assistência Farmacêutica. Sr. Zétula propôs que esse ponto fosse deixado para a
próxima reunião ordinária, uma vez que a Conferência ainda não havia term inado. Com relação à sugestão da Secretaria Executiva de que o tema Trabalhadores
do SUS fosse remetido para uma Conferência Municipal de Recursos Humanos, propôs que fosse colocado na Conferência para deliberação dos delegados lá
presentes. As duas propostas foram aprovadas pelos conselheiros. Sra. Maria da Graça colocou que há a necessidade de se dar início ao processo de ele ição dos
novos membros do Conselho, para que os e le itos possam acompanhar as reuniões até a data de sua posse. Sra. Silvia lembrou que o mandato dos conselheiros
se encerra na reunião ordinária de março, data em que os novos conselheiros deverão tomar posse. Para garantir a maior transparência possível no processo e
também a maior participação das pessoas, a Secretaria Executiva tem feito a publicação do cronograma de ele ições no Diário Oficia l, a lém de encaminhar ofício às
entidades conhecidas. Informou que, com exceção dos representantes indicados, gestores e universidades, e dos representantes dos Conselhos Locais de Saúde
da Região Leste, todos os demais deverão realizar e le ições. Sr. Xavier questionou o fato de nunca ter sido convocado para as reuniões do Comissão Gestora do
Serviço de Saúde Dr. Cândido Ferreira. Sra. Maria da Graça esclareceu que, embora a Secretaria tenha fe ito o acompanhamento do convênio, essa comissão não
chegou a se reunir, lembrando que deveriam ser escolhidos um representante de usuário titular e um suplente para fazerem parte do Conselho Diretor do Serviço.
Foram escolhidos a Sra. Maria da Graça, como titular, e o Sr. João Xavier, como suplente. Com relação às demais comissões gestoras, os indicados terão seus
nomes referendados pelo Conselho na reunião ordinária de novembro. Nada mais a ser tratado, encerro a presente ata, a qual assino com os demais presentes.
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